

INDICAZIONI PER L’UTILIZZO DELLA STANZA REAZIONI NOTTURNE
CODICE SIPE. 13.01.1.030

Prima di accedere al locale accertarsi che le cappe aspiranti siano accese. Se risultassero spente, accenderle e uscire dalla stanza. Attendere circa 20 minuti prima di utilizzare la stanza.
Per accedere alla stanza reazioni notturne occorre prenotare l’accesso sulla apposita piattaforma, considerando il tempo richiesto per provvedere alla sanitizzazione del banco/piano cappa che si utilizza, rubinetti dell’acqua e gas, e per trasferirvi la reazione da lasciare nella stanza. La prenotazione è di norma 30 minuti. Sulla porta di ingresso del locale sarà affisso un cartello con cui segnalare che la stanza è occupata oppure libera. E’ inoltre necessario prenotare anche il ritiro della reazione.
Per accedere alla stanza reazioni notturne è necessario indossare la mascherina ed i guanti, questi ultimi da togliere appena si esce dalla stanza stessa e da smaltire in un sacchetto o contenitore dedicato richiudibile,  attraverso la raccolta della frazione indifferenziata di rifiuto residuo


LABORATORIO GC E GC-MS
CODICE SIPE. 13.01.1.029
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Per utilizzare gli strumenti GC o GC-Massa occorre prenotare l’accesso al laboratorio strumentale mediante l’apposita piattaforma, indicando quale strumento si vuole utilizzare. La stanza può essere occupata da un utente per volta. L’utente deve provvedere alla sanitizzazione della postazione di lavoro e dei tasti dello strumento/computer.
E’ necessario indossare la mascherina ed i guanti, questi ultimi da togliere appena si esce dalla stanza stessa e smaltire in un sacchetto o contenitore dedicato richiudibile, attraverso la raccolta della frazione indifferenziata di rifiuto residuo.
La prenotazione è di norma 1 ora.
